

Dôvodová správa

Akčný plán prístupnosti mesta Nitra pre všetkých pre roky 2020 – 2028 (ďalej len Akčný plán prístupnosti) bol schválený Uznesením číslo 196/2020-MZ Mestského zastupiteľstva v Nitre, konaného dňa 10. septembra 2020.

V zmysle schváleného Akčného plánu prístupnosti je potrebné vyhodnotiť tento Akčný plán 1x ročne, v období prvého polroka. Monitorovanie Akčného plánu prístupnosti je založené na priebežnej kontrole realizácie plánovaných cieľov a úloh. Akčný plán prístupnosti bol vyhodnotený vecne príslušnými odbormi/útvarmi Mestského úradu v Nitre.

Príloha č.1 tvorí vyhodnotenie schváleného Akčného plánu prístupnosti. Tabuľka obsahuje názov cieľov a úloh, termín plnenia, východiská a požiadavky na realizáciu cieľov a úloh, indikátor úspešnej realizácie cieľov a úloh, zdroj financovania, proces realizácie, úlohy potrebné na zrealizovanie cieľa, zodpovedný odbor/útvár, požadovaný termín realizácie a informáciu o stave realizácie cieľov a úloh za rok 2021.

Uvedený materiál bol prerokovaný aj na Komisii MZ v Nitre pre sociálne veci, bývanie a podporu verejného zdravia.

Mestská rada dňa 17.05.2022 na svojom rokovaní materiál prerokovala a odporúča Mestskému zastupiteľstvu vziať na vedomie Vyhodnotenie Akčného plánu prístupnosti mesta Nitra pre všetkých pre roky 2020 - 2028

Akčný plán prístupnosti nie je krytý jednou položkou v rozpočte, a teda nie je možné robiť kroky k naplneniu definovaných úloh. Dané úlohy sa realizujú vo väčšine prípadov len ako podaktivity väčších projektov. V rámci definovaných úloh sa podarilo v roku 2021 vyriešiť nasledovné požiadavky a úlohy. Súťažou na nového dopravcu sa zabezpečili nové bezbariérové autobusy, ktoré spĺňajú všetky požiadavky prístupnosti ako sú napr. nízkopodlažnosť, vyhradené sedadlá pre osoby zdravotne znevýhodnené, akustické systémy, LED obrazovky v autobusoch alebo inteligentné zástavky. Zaviedli sa pravidlá pre tlačené médiá s dôrazom pre ľudí so zrakovými problémami ako bezpätkové písmo alebo QR kódy s odkazom na príslušný web. Spustila sa niekoľkomesačná kampaň na scitlivenie verejnosti voči potrebám viacerých znevýhodnených skupín. Pri obstarávaní nových detských ihrísk sú súčasťou aj inkluzívne prvky, rovnako táto podmienka bola súčasťou obstarania projektovej dokumentácie na Starý park. Pripravujú sa nové PD na realizáciu bezpečných priechodov, ktoré sa následne budú realizovať. Mesto uzavrelo spoluprácu s STU v Bratislave, ktorá nám pripravila manuál na hodnotenie bezbariérovej prístupnosti budov a peších trás. Definovali sa hlavné trasy, kde v roku 2022 pripravujeme auditovanie týchto trás a následné naplánovanie odstránenia bariér. STU zrealizovalo 27 auditov bezbariérovej prístupnosti našich budov a v zmysle týchto dokumentov by sme chceli v roku 2022 zrealizovať aj zvyšné budovy.